









## De pretutindeni

### „Nu vreau mai mult!”

În fața unui ofițer german din sectorul sudic al frontului din răsărit, stă la interogator un tânăr ofițer sovietic. După ce a răspuns la o serie de întrebări, bolșevicul spune: „Aș vrea să fac o întrebare: pot intra în armata germană?” Ofițerul german, care după vârstă, înfățișarea și vorba prizonierului credea că se găsește în fața tipului noului om sovietic, răspunde că nu se poate fi încă armata germană are numai ofițeri germani. Apoi adaugă: „Nu înțeleg cum puteți voi să schimbați așa deodată drapelul. Căci în definitiv este țara voastră aceea pentru care luptați”.

Ofițerul sovietic răspunde: „Eu nu știu prea multe de Germania și n'am văzut-o niciodată. Nu știu nici ce planuri are Hitler cu răsăritul. Dar vreau totuși să fiu primit în armata germană, fiindcă dacă nu știu pentru ce lupt, știu cel puțin contra cui lupt. Și nu vreau mai mult!”

### Mașini care „plantează” stâlpi de telegraf

Până acum se obișnuia ca la lucrările de instalare a stâlpilor telegrafici să fie întrebuințată numai mâna de lucru, ceea ce era însă destul de costisitor, pe de altă parte cerând și mult timp. Pentru a se remedia această stare de lucruri, uzinele electrice din ținuturile Mark (Germania) au introdus o nouă metodă de lucru. Astfel, săptămul gropilor în care sunt implantate stâlpii, precum și așezarea lor durează acum, pentru un număr de 12 stâlpi, numai 36 de ore, față de cele 120 câte erau necesare înainte. Instalațiile pentru săpat și cele pentru așezarea stâlpilor, necesită doar trei oameni, care, în doar 15 minute, termină de săpat groapa necesară, apoi în alte 3 minute stâlpul este așezat cu ajutorul unei macarale, fără a fi necesar niciun efort fizic și înafara oricărei primejdii.

### De toate...

Cel mai lung gard din lume este unul de sârmă ghimpată din Australia de Vest, lung de 1700 kilometri, dus de la coasta de Nord a continentului până departe în Sud, pentru a opri trecerea turmelor.

Numele Spaniei vine de la cuvântul „Spanan”, care înseamnă „țara iepurilor”.

Din 1819 până în 1926 au emigrat în America de Nord 36 milioane de europeni.

Liniile ferate ale societăților mexicane „Monterey” și „Golf” au șinele așezate pe traverse din lemnul nobil mahagoni, iar podurile sunt făcute din marmură albă.

În limba malaieză se scrie cu caractere arabe.

### Româncă

se caută de industrie alimentară pentru reclamă în Brașov.

Ofertele cu fotografii se vor trimite la redacția ziarului sub „Practic”.

**De vânzare** o casă în comuna Satulung pe strada Principala, compusă din patru camere și bucătărie, pivniță și grădina cu pomi fructiferi, apă în curte și instalație electrică.

Informații la biroul Tipografiei „Astra”, Str. Lungă No. 1.



## Incasări prin C. E. C.

Un serviciu modern de centralizare a încasărilor pentru Stat și particulari

Ideea unui sistem de centralizare a încasărilor de orice fel, nu este nouă, fiindcă ea s'a dezvoltat simțitor încă din epoca întărilor încheiate ale institutelor de credit. Ceea ce apare, însă, esențial în această privință este momentul când un atare sistem a devenit popular, adică, atunci când, prin simplitatea și prin funcțiunea sa, a ajuns un mijloc accesibil maselor largi ale poporului, interesând deopotrivă toate categoriile sociale.

Se poate considera ca un eveniment istoric de cea mai mare însemnătate, momentul când, Georg Coch, acum 60 ani, a inventat cecul postal. Din acel moment s'a câștigat în mod definitiv instrumentul cel mai lesnicios pentru efectuarea încasărilor și plășilor de orice fel.

În țara noastră, Casa Națională de Economii și Cecuri Postale a dezvoltat, în mod deosebit, un serviciu special, care se întemeiază exclusiv pe funcțiunea contului de cec, și care își accentuează tot mai mult caracterul său popular, prin varietatea operațiunilor.

De aceea, serviciile oferite de C. E. C. nu se adresează numai cercurilor comerciale, industriale și financiare, așa cum s'ar crede în general, ci tuturor categoriilor profesionale, care în activitatea lor zilnică, mănuiesc banii, sub forma încasărilor și plășilor de orice fel.

Ceea ce interesează pe toată lumea, în același mod, este faptul că C. E. C.-ul, prin mijlocirea celor 1600 ofi-

cii postale de pe întreg cuprinsul țării, are posibilitatea de a primi, pentru oricine și la deschis un cont de cecuri, pentru orice sumă de bani.

Aceste sume, sunt ținute la dispoziția titularilor, fiind avizați despre orice intrare, prin extrase de cont.

Sumele din contul de cec sunt purtătoare de dobândă.

Astfel, *liberii profesioniști* ca: medicul, inginerul, arhitectul, avocatul, pot trimite clienților lor buletine de vârsământ C.E.C. oricâte ori au de primit onorarii, chirii, rate diferite, taxe de expertize, etc., etc. Cel ce le datorează aceste sume, depun banii la oficiul postal cel mai apropiat, fiindu-le deopotrivă de comod, intrucât operațiunea este extrem de simplă.

În același fel procedează și *intreprinderile economice* adică industriașii, comercianții, casele de comision, cooperativele, etc., pentru încasarea facturilor, a polițelor, a ramburselor C.F.R. și P.T.T. și a oricăror alte sume ce le datorează clienților lor.

Tot pe atât de lesnicioasă și de utilă este această centralizare a încasărilor pentru administrația *ziarelor și a revistelor*, atât în ceea ce privește abonamentele, cât și în privința încasărilor dela depozitari.

Societățile culturale, sportive, de binefacere și de orice fel, își pot încasa cotizațiile membrilor, donațiunile sau subvențiunile, tot prin mijlocul buletinelor de vârsământ.

Proprietarii de case găsec, în a-

cest instrument, o modalitate lesnicioasă de încasare a chiriiilor.

Această enumerare nu este însă limitativă, fiindcă *oricine* poate face uz de acest serviciu, atunci când încasările sale au un oarecare caracter de periodicitate.

Avantajile sistemului de centralizare a încasărilor trebuie considerate atât prin tehnica simplă și ușoară, cu care se efectuează operațiunile, cât mai ales prin aspectul psihologic, pe care îl înfățișează mecanismul încasărilor prin trimiterea buletinelor de vârsământ. Într'adevăr, faptul că clientul primește un formular gata completat, pe care nu are decât să-l prezinte oficiului cel mai apropiat, operează o oarecare presune psihologică asupra sa, întreținându-l spiritul de responsabilitate și de îndeplinire în timp a datoriei.

Utilizarea serviciului de încasare prin C.E.C. a intrat în mod deosebit în însăși activitatea Statului. Azi, impozitele de orice fel, taxele vamale, taxele C.F.R., etc., se încasează în modul cel mai ușor tot prin același sistem.

Economia de timp, exactitatea unui serviciu de contabilitate perfectă, posibilitatea de a dispune asupra sumelor din contul de cec, față pe scurt, avantajile pe care le oferă pentru toată lumea sistemul încasărilor prin C.E.C.

C.E.C.-ul devine, astfel, contabilul și casierul oricărui particular sau oricărui întreprinderi publice și private, scutindu-l de grija centralizării încasărilor și a administrării banilor, în clipele grele ce le trăim.

